Fisica — Setor A PROF. CAIO

Dinamica da 6rbita circular
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1. introdugao
Isaac Newton (1673 - 1627)

Orbita: queda livre infinita

2. Revisdo: dinamica do movimento circular uniforme (MCU)
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3. Orbita circular




4. Satélites

Orbita impossivel

Satélite geoestacionario

Tsatéiite = Trerra = 24h

Velocidade angular (w)
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*  Wgqtélites = OTerra

* 1 =42000km

O periodo (T) igual ao periodo de rotagdo da Terra (T) e o plano de sua drbita coincide com o plano que contém a linha do
equador (estad sempre sobre o mesmo ponto da linha do equador).



Exercicios

1. (Fuvest-SP) O canhdo de Newton, esquematizado na figura, € um experimento mental imaginado por Isaac Newton
para mostrar que sua lei da gravitagao era universal. Disparando o canhao horizontalmente do alto de uma montanha,
a bala cairia na Terra em virtude da for¢a da gravidade. Com uma maior velocidade inicial, a bala iria mais longe antes
de retornar a Terra. Com a velocidade certa, o projétil daria uma volta completa em torno da Terra, sempre “caindo”
sob acéo da gravidade, mas nunca alcangando a Terra. Newton concluiu que esse movimento orbital seria da mesma
natureza do movimento da Lua em torno da Terra.

Qual deveria ser a velocidade inicial de um projétil lancado
horizontalmente do alto do Everest (a uma distancia aproximada
de 6.400 km do centro da Terra) para coloca-lo em orbita em
torno da Terra?

Note e adote:
= Despreze a resisténcia do ar.
= Aceleracao da gravidade: ¢ = 10 m/s%

@ km/s b)11,2km/s ¢)80km/s d)112km/s e)8000km/s
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2. Ainda sobre a questéo anterior, qual seria a velocidade inicial do projétil caso a distancia em relagao ao centro da
Terra fosse quadruplicada?
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Bagarito: 1) A 2) 4 km/s

Tarefa sugerida pelo Caio
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e Tarefa minima: 21 a 23
e Tarefa complementar: 24 a 27
e Tarefa desafio: 28, 29 e 30



